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Rechtenverkenner: alle sociale rechten in één onlinegids
De zorgverzekering, een mantelzorgtoelage, het sociaal telefoontarief, een toelage voor chronische pijnpatiënten of een aanpassingspremie voor de woning van bejaarden … Het gamma aan sociale rechten is zo uitgebreid dat mensen vaak niet meer weten waarop ze recht hebben. De website www.rechtenverkenner.be geeft snel en eenvoudig een overzicht van alle sociale rechten. 

Waarom een rechtenverkenner?

Er zijn heel wat sociale rechten waar u als burger een beroep op kunt doen. Het aanbod is uitgebreid maar versnipperd: zowel de federale, Vlaamse, provinciale als lokale (gemeente en/of OCMW) overheid kennen elk een aantal voordelen en tegemoetkomingen toe. De regelgeving is vaak moeilijk en verandert voortdurend. 

Voor burgers en hulpverleners is het een onmogelijke opdracht om op de hoogte te blijven van alle maatregelen. Kennis is macht. Wie niet weet waar hij of zij recht op heeft, loopt meer risico om tussen de mazen van het sociale vangnet te vallen. En ook wie zijn rechten kent moet vaak nog heel wat drempels overwinnen om ze in praktijk om te zetten.

Met de rechtenverkenner bundelt de Vlaamse overheid alle informatie over sociale rechten in één portaalsite. Deze website maakt u wegwijs in de bestaande regelgeving en geeft actuele basisinformatie over de inhoud van elk recht. 

Wat vindt u in de rechtenverkenner?

De rechtenverkenner geeft een online overzicht:

· van sociale rechten: premies en andere voordelen op het vlak van onderwijs, arbeid, wonen, welzijn, energie, vervoer, justitie …

· voor kwetsbare groepen: ouderen, chronisch zieken, personen met een handicap, werkzoekenden, personen met een laag inkomen … 

· door verschillende overheden: federale, Vlaamse, provinciale en lokale overheid

De basisinformatie over elk recht is opgenomen in een gedetailleerde fiche. Hier krijgt u een omschrijving van het recht, de voorwaarden waaraan u moet voldoen, de aanvraagprocedure, de documenten die u bij aanvraag moet meebrengen en alle contactgegevens van de dienst waar u het recht aanvraagt.

Hoe gebruikt u de rechtenverkenner?

Elke opzoeking in de rechtenverkenner start met het ingeven van uw postcode. Deze bepaalt de gemeentelijke en provinciale rechten die moeten verschijnen. Na het invoeren van de postcode kunt u de rechtenverkenner op verschillende manieren doorzoeken:

Op thema of doelgroep
In de rechtenverkenner zijn veertien thema’s (arbeid, wonen, onderwijs …) en acht doelgroepen (ouderen, chronisch zieken) opgenomen. Door te zoeken op thema of doelgroep krijgt u een overzicht van de rechten relevant voor het geselecteerde thema of de specifieke doelgroep.

Via een persoonlijk profiel:

Met het persoonlijk profiel krijgt u een overzicht op maat van uw rechten. In een invulformulier geeft u gedetailleerde informatie over onder meer uw woning, gezin, opleiding en werk. De rechtenverkenner zoekt dan gericht welke rechten voor u relevant zijn. 

In een alfabetisch totaaloverzicht of op trefwoord

Via het navigatiemenu Van A-Z krijgt u een overzicht van alle sociale rechten of zoekt u op trefwoord naar een specifiek recht.

De resultaten van uw opzoeking kunt u bewaren in een pdf document. Van de rechten die u vooraf selecteert, wordt ook de gedetailleerde informatie in het overzicht opgenomen.

Op zoek naar diensten en voorzieningen?

De rechtenverkenner werkt samen met de interprovinciale sociale kaart (www.desocialekaart.be) om ook voorzieningen en organisaties op het terrein beter bekend te maken. Via zogenaamde dienstenfiches zoekt u gericht naar specifieke diensten als poetshulp, rust- of verzorgingstehuizen of een klusjesdienst in uw gemeente.

De dienstenfiches zijn in de rechtenverkenner terug te vinden onder de benaming ‘Sociale kaart - Voorzieningen voor’ gevolgd door de naam van de doelgroep of het thema.

Meer informatie.

Hebt u vragen bij het gebruik van de rechtenverkenner, wilt u een brochure of affiche ontvangen of een informatiesessie aanvragen, contacteer:

Tom D’Olieslager

Vlaamse overheid 

Afdeling Welzijn en Samenleving

Koning AlbertII-laan 35 bus 30

1030 Brussel

Tel. 
02 553 33 30
Mail 
info@rechtenverkenner.be
Web 
http://www.rechtenverkenner.be 
De rechtenverkenner is een initiatief van de Vlaamse overheid, Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, afdeling Welzijn en Samenleving.
